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Skýrsla þessi er einungis ætluð þeim aðila sem hana keypti. 
Öll opinber dreifing eða birting er óheimil án samþykkis Zenter. 



Strætó
Lýsing á rannsókn
Fyrirtæki: Strætó
Framkvæmdatími: 4. apríl til 17. apríl 2019 
Aðferð: Send var könnun á könnunarhóp Zenter rannsókna, 18 ára og eldri á Íslandi. Gögnin voru 

vigtuð eftir kyni, aldri og búsetu. 

Stærð úrtaks og svörun
Úrtak: 1.750 (einstaklingar 18 ára og eldri búsettir á höfuðborgarsvæðinu)
Svarendur: 929
Svarhlutfall: 53,1%
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EFNISYFIRLIT
Bls. 
2 Framkvæmd

Niðurstöður
4 – 6 Hefur þú farið í strætó á Íslandi á sl. 12 mánuðum?
7 – 10 Hversu margar ferðir fórst þú með strætó á Íslandi að meðaltali á sl. 12 mánuðum?
11 – 16 Þegar þú ferð í strætó, er það yfirleitt...
17 – 22 Hver er helsta ástæðan fyrir því að nú notar ekki strætó (oftar)?
23 – 27 Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ert þú gagnvart Strætó?
28 – 29 Með hvaða hætti ferðast þú oftast milli heimili þíns og vinnu/skóla?
30 – 31 Þegar þú fórst síðast í rafmagnsstrætisvagn, hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) varst þú með upplifunina í samanburði við að ferðast í 

hefðbundnum strætisvagni?
36 Vigtun
37 Nánari upplýsingar
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Já (493)

Nei (433)

Veit ekki (2)

Vil ekki svara (2) 0,2%

53,0%

0,2%

46,6% 53,2%
46,8%

 

Já (493) Nei (433)

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.

Hefur þú farið í strætó á Íslandi á sl. 12 mánuðum?



Hefur þú farið í strætó á Íslandi á sl. 12 mánuðum?
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Karl  (445)

Kona  (480)

18-24 ára  (148)

25-34 ára  (214)

35-44 ára  (158)

45-54 ára  (137)

55-64 ára  (116)

65 ára eða eldri  (152)

Reykjavík vestur (286)

Reykjavík austur (238)

Kópavogur (153)

Hafnarfj./Garðabær/Álftanes (177)

Mosfellsb./Akranes/Seltj.nes (76)

Reykjavík (524)

Nágrannasv.félög.R.víkur (406)

Kyn

Aldur

Búseta

Búseta tvískipt

53 47

36 64

61 39

64 36

44 57

58 43

39 62

62 39

58 42

39 61

55 45

52 48

66 34

45 55

45 55

Já (493) Nei (433)

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil. Athugið að 
búið er að skipta Reykjavík upp í Reykjavík vestur (101, 103, 104, 105, 107, 108) og austur (109, 110, 111, 112, 113, 116).

Break %
z-test
Respondents Já Nei
Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík vestur

B. Reykjavík austur

C. Kópavogur

D. Hafnarfj./Garðabær/Á-
lftanes 

E. Mosfellsb./Akranes/-
Seltj.nes 

Búseta tvískipt

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög.R.-
víkur 

  

54.6%
--

45.4%
--

52.0%
--

48.0%
--

  

61.5%
---DEF

38.5%
---DEF

57.8%
---DEF

42.2%
---DEF

66.2%
---DEF

33.8%
---DEF

44.7%
ABC---

55.3%
ABC---

44.8%
ABC---

55.2%
ABC---

39.4%
ABC---

60.6%
ABC---

  

63.9%
--CDE

36.1%
--CDE

57.5%
---DE

42.5%
---DE

53.0%
A--DE

47.0%
A--DE

38.5%
ABC--

61.5%
ABC--

36.4%
ABC--

63.6%
ABC--

  

61.0%
-B

39.0%
-B

43.5%
A-

56.5%
A-



Hefur þú farið í strætó á Íslandi á sl. 12 mánuðum?
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Lægri en 400 þúsund (98)

400 til 549 þúsund (84)

550 til 799 þúsund (141)

800 til 999 þúsund (100)

Milljón eða hærri (268)

Grunnskólapróf eða minna  (76)

Próf á framhaldsskólastigi (369)

Háskólapróf (449)

Fjölskyldutekjur

Menntun

56 44

53 47

48 52

41 59

48 52

54 46

64 36

59 41

Já (484) Nei (428)

Break %
z-test
Respondents Já Nei
Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 400 þúsund

B. 400 til 549 þúsund

C. 550 til 799 þúsund

D. 800 til 999 þúsund

E. Milljón eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða
minna

B. Próf á
framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

  

53.1%
-----

46.9%
-----

64.0%
---D-

36.0%
---D-

53.8%
-----

46.2%
-----

47.7%
-B---

52.3%
-B---

55.8%
-----

44.2%
-----

  

41.0%
--C

59.0%
--C

48.3%
--C

51.7%
--C

59.2%
AB-

40.8%
AB-

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu margar ferðir fórst þú með strætó á Íslandi að meðaltali 
á sl. 12 mánuðum?
Með einni ferð er átt við stakri ferð en ekki ferð fram og til baka.
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Allir þátttakendur
Meðaltal: 2,6 á mánuði

Þátttakendur sem nota strætó einusinni eða oftar í mánuði
Meðaltal: 12,7 á mánuði 

Til að tryggja að sem flestir þátttakendur svari þessari spurningu var  boðið upp á valmöguleika í stað þess að slá inn fjölda ferða á síðustu 12 
mánuðum. Hverjum valmöguleika var síðan gefinn stuðull (ferðir á mánuði) og reiknað út meðaltal. Þátttakendur sem völdu „3 til 6 ferðir á viku“ 

voru því með 4,5 ferðir á viku, eða 18 ferðir á mánuði. Meðaltalið er því ekki nákvæmur fjöldi ferða á síðustu 12 mánuðum en niðurstöðurnar gefa 
hins vegar góða mynd á mun á milli hópa.

Valmöguleiki
Ferðir á 
mánuði

7 eða fleiri á viku 30
3 til 6 ferðir á viku 18
1 til 2 ferðir á viku 6
1 til 3 ferðir á mánuði 2
5 til 11 ferðir á ári 0,6
Færri en 5 ferðir á ári 0,25
Aldrei 0

7 ferðir eða fleiri á viku (42)

3 til 6 ferðir á viku (40)

1 til 2 ferðir á viku (34)

1 til 3 ferðir á mánuði (67)

5 til 11 ferðir á ári (102)

Færri en 5 ferðir á ári (203)

Aldrei (433)

22,0%

11,1%

3,7%

4,3%

47,0%

7,3%

4,6%

7 ferðir eða fleiri á viku (42)

3 til 6 ferðir á viku (40)

1 til 2 ferðir á viku (34)

1 til 3 ferðir á mánuði (67)

5 til 11 ferðir á ári (102)

Færri en 5 ferðir á ári (203)

21,0%

8,6%

7,0%

8,2%

41,5%

13,7%



Hversu margar ferðir fórst þú með strætó á Íslandi að meðaltali 
á sl. 12 mánuðum?
Með einni ferð er átt við stakri ferð en ekki ferð fram og til baka.
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7% 8%
1% 6% 6% 5% 5% 7% 7% 5% 9% 5% 6% 5% 8% 7% 5% 5% 7% 6% 5% 5% 4% 3% 2% 5%

4% 3%
4%

4% 3% 5% 5% 5% 2% 5%
5%

5% 5% 5%
6% 4% 3% 5% 5% 4% 6% 6% 4% 4% 3%

4%
4% 4%

6%
4% 5% 3% 7% 5%

4% 5% 2% 5% 4% 2%
4% 5% 6% 6% 4% 4% 7% 7%

5% 4% 4%
4%

8% 6%
6%

7% 8% 8%
10% 6%

7% 7% 7% 7% 9%
7%

8% 8% 10% 10% 13%
7%

14% 15%
13%

7% 11% 7%

20% 22% 26%
26% 25% 26%

29%
27%

25% 25% 27% 25% 22%
25%

24% 23%
29%

34% 27%
31%

30% 29%

26%

26% 24%
33%

57% 57% 57% 53% 53% 53%
44%

50% 55% 53% 50% 53% 54% 56%
50% 53%

47%
41% 44% 48%

38% 36%
47%

56% 56%
47%

2010-11
2011-02

2011-07
2011-11

2012-02
2012-07

2012-09
2012-12

2013-02
2013-07

2013-12
2014-02

2014-03
2014-07

2014-12
2015-02

2015-07
2015-12

2016-03
2016-07

2016-12
2017-05

2018-03
2018-07

2018-12
2019-04

Daglega 3-6 sinnum í viku 1-2 sinnum í viku 1-3 sinnum í mánuði Sjaldnar en 1 sinni  í mánuði Aldrei

11.1 11.9

6.4
9.1 8.4 7.2 8

9.8 9.6 8.6
11.3

8.4 8.9 8.3
11

9.2
6.6 7

8.8 8.8
7.3 7.1 6.8

10.2
7.6

12.7

4.8 5.1
2.8

4.3 3.9 3.4 4.5 4.9 4.3 4.1
5.7

3.9 4.1 3.7
5.5 4.3 3.5 4.2 5 4.6 4.5 4.5 3.5 4.5 3.4 2.6

Þeir sem nota strætó í hverjum mánuði - meðaltal Allir  - meðaltal

*

*

*Athugið að í fyrri mælingum var notaður annar kvarði og var ekki tekið fram hvort átt var við stakar ferðir eða ferðir fram og til baka.



Hversu margar ferðir fórst þú með strætó á Íslandi að meðaltali 
á sl. 12 mánuðum?
Með einni ferð er átt við stakri ferð en ekki ferð fram og til baka.

9Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Karl  (441)

Kona  (480)

18-24 ára  (148)

25-34 ára  (214)

35-44 ára  (158)

45-54 ára  (137)

55-64 ára  (115)

65 ára eða eldri  (148)

Reykjavík vestur (285)

Reykjavík austur (237)

Kópavogur (153)

Hafnarfj./Garðabær/Álftanes (176)

Mosfellsb./Akranes/Seltj.nes (76)

Reykjavík (522)

Nágrannasv.félög.R.víkur (404)

Kyn

Aldur

Búseta

Búseta tvískipt

2 2 2 6 10 23 55

4 3 4 5 14 14 56

1 5 5 6 8 28 47

7 5 4 9 13 23 39

9 5 6 9 14 21 36

1 3 3 6 9 21 57

5 5 3 9 16 28 34

4 1 4 2 7 21 62

2 3 2 3 10 18 62

6 6 6 8 10 22 42

5 6 3 8 12 25 43

1 14 10 12 64

5 5 3 8 9 25 46

4 4 4 7 14 19 48

5 8 3 12 11 22 39

7 ferðir eða fleiri á viku (42)

3 til 6 ferðir á viku (40)

1 til 2 ferðir á viku (34)

1 til 3 ferðir á mánuði (67)

5 til 11 ferðir á ári (102)

Færri en 5 ferðir á ári (203)

Aldrei (433)

Means
Break Significance
Respondents Meðaltal
Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík vestur

B. Reykjavík austur

C. Kópavogur

D.
Hafnarfj./Garðabær/Álftanes

E. Mosfellsb./Akranes/Seltj-
.nes 
Búseta tvískipt

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög.R.víkur

 

2.79
--

2.51
--

 

3.53
---D-F

3.48
---D-F

2.86
---D--

1.40
ABC---

2.31
------

1.74
AB----

 

4.25
--CDE

2.96
--CDE

1.72
AB--E

1.34
AB--E

0.39
ABCD-

 

3.66
-B

1.31
A-



Hversu margar ferðir fórst þú með strætó á Íslandi að meðaltali 
á sl. 12 mánuðum?
Með einni ferð er átt við stakri ferð en ekki ferð fram og til baka.

10Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.

Lægri en 400 þúsund (97)

400 til 549 þúsund (84)

550 til 799 þúsund (139)

800 til 999 þúsund (100)

Milljón eða hærri (268)

Grunnskólapróf eða minna  (75)

Próf á framhaldsskólastigi (366)

Háskólapróf (449)

Fjölskyldutekjur

Menntun

5 3 2 5 6 28 52

3 5 4 9 11 25 44

5 5 5 8 9 21 47

3 3 6 10 7 12 59

4 4 5 7 15 25 41

6 5 2 7 7 20 52

10 8 2 9 16 19 36

6 4 10 7 11 15 47

7 ferðir eða fleiri á viku (41)

3 til 6 ferðir á viku (39)

1 til 2 ferðir á viku (34)

1 til 3 ferðir á mánuði (67)

5 til 11 ferðir á ári (100)

Færri en 5 ferðir á ári (198)

Aldrei (428)

Means
Break Significance
Respondents Meðaltal
Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 400 þúsund

B. 400 til 549 þúsund

C. 550 til 799 þúsund

D. 800 til 999 þúsund

E. Milljón eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða
minna

B. Próf á
framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

 

2.98
-----

4.84
---DE

3.42
-----

2.17
-B---

2.36
-B---

 

1.96
---

3.08
---

2.34
---



Þegar þú ferð í strætó, er það yfirleitt...
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
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...vegna tiltekins viðburðar (227)

...til að fara í vinnuna (199)

...til að sækja verslun/þjónustu (90)

...til að fara í skóla (74)

...til að heimsækja vini/ættingja (67)

....í öðrum tilgangi (112)

Veit ekki (12)

Vil ekki svara (2)

15,0%

46,1%

40,3%

22,8%

2,5%

13,7%

0,3%

18,3%

...vegna tiltekins viðburðar (227)

...til að fara í vinnuna (199)

...til að sækja verslun/þjónustu (90)

...til að fara í skóla (74)

...til að heimsækja vini/ættingja (67)

....í öðrum tilgangi (112) 23,4%

47,4%

15,4%

41,5%

14,1%

18,8%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Þegar þú ferð í strætó, er það yfirleitt...
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.

12

Karl  (236)

Kona  (242)

18-24 ára  (89)

25-34 ára  (120)

35-44 ára  (100)

45-54 ára  (59)

55-64 ára  (52)

65 ára eða eldri  (58)

Reykjavík vestur (177)

Reykjavík austur (136)

Kópavogur (78)

Hafnarfj./Garðabær/Álftanes (64)

Mosfellsb./Akranes/Seltj.nes (28)

Reykjavík (313)

Nágrannasv.félög.R.víkur (170)

Kyn

Aldur

Búseta

Búseta tvískipt

47 35 15 16 9 25

61 28 26 14 11 18

56 38 21 5 12 27

47 14 21 2 12 33

58 49 21 19 18 17

46 42 13 12 8 24

25 52 16 49 17 22

44 45 18 12 11 23

48 46 21 16 17 22

49 49 28 20 23 21

36 34 11 12 8 35

51 39 19 19 17 24

47 47 14 1 14 20

54 38 14 21 10 16

48 40 17 6 27

...vegna tiltekins viðburðar (227)

...til að fara í vinnuna (199)

...til að sækja verslun/þjónustu (90)

...til að fara í skóla (74)

...til að heimsækja vini/ættingja (67)

....í öðrum tilgangi (112)

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Þegar þú ferð í strætó, er það yfirleitt...
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
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Break %
z-test
Respondents

...vegna
tiltekins

viðburðar

...til að
fara í

vinnuna
...til að sækja

verslun/þjónustu

...til að
fara í
skóla

...til að
heimsækja
vini/ættingja

....í
öðrum
tilgangi

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík vestur

B. Reykjavík austur

C. Kópavogur

D. Hafnarfj./Garðabær/Á-
lftanes 

E. Mosfellsb./Akranes/-
Seltj.nes 

Búseta tvískipt

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög.R.-
víkur 

      

44.0%
--

44.5%
--

18.4%
--

11.7%
-B

11.4%
--

22.8%
--

50.8%
--

38.6%
--

19.3%
--

19.1%
A-

16.6%
--

24.0%
--

      

24.6%
-BCDEF

51.7%
-----F

16.4%
------

49.2%
-BCDEF

17.2%
------

22.1%
------

57.9%
A-----

48.5%
-----F

21.0%
------

19.2%
A-CDEF

17.9%
---D--

16.8%
-----F

55.5%
A-----

38.3%
-----F

20.8%
------

5.2%
AB----

12.4%
------

26.5%
------

47.9%
A-----

40.1%
-----F

17.1%
------

-
AB----

6.4%
-B----

27.4%
------

46.5%
A-----

46.8%
-----F

13.6%
------

1.2%
AB----

14.4%
------

20.0%
------

47.2%
A-----

13.6%
ABCDE-

21.2%
------

2.1%
AB----

11.6%
------

33.0%
-B----

      

48.5%
-----

48.7%
--C-E

27.8%
-BCD-

19.5%
-----

22.9%
-BCD-

20.7%
--C--

46.1%
-----

41.5%
-----

12.8%
A----

11.5%
-----

8.2%
A----

24.4%
-----

35.7%
---DE

34.3%
A----

10.8%
A----

12.3%
-----

8.0%
A----

34.5%
A--D-

54.2%
--C--

38.2%
-----

14.2%
A----

20.6%
-----

9.8%
A----

16.4%
--C--

60.6%
--C--

28.1%
A----

25.9%
-----

14.0%
-----

11.1%
-----

18.2%
-----

      

47.5%
--

45.6%
-B

21.3%
--

16.0%
--

16.5%
-B

22.3%
--

46.8%
--

34.8%
A-

14.5%
--

15.7%
--

9.2%
A-

25.0%
--

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Þegar þú ferð í strætó, er það yfirleitt...
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.

14

Lægri en 400 þúsund (50)

400 til 549 þúsund (54)

550 til 799 þúsund (73)

800 til 999 þúsund (44)

Milljón eða hærri (146)

Grunnskólapróf eða minna  (31)

Próf á framhaldsskólastigi (172)

Háskólapróf (258)

Fjölskyldutekjur

Menntun

42 49 28 30 23 20

58 50 13 6 7 17

39 45 21 26 16 20

47 36 16 7 11 26

29 36 18 31 21 35

44 45 30 13 27 29

55 41 17 10 13 25

21 39 20 10 11 26

...vegna tiltekins viðburðar (221)

...til að fara í vinnuna (197)

...til að sækja verslun/þjónustu (88)

...til að fara í skóla (74)

...til að heimsækja vini/ættingja (66)

....í öðrum tilgangi (110)

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Þegar þú ferð í strætó, er það yfirleitt...
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
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Break %
z-test
Respondents

...vegna
tiltekins

viðburðar

...til að
fara í

vinnuna
...til að sækja

verslun/þjónustu

...til
að

fara í
skóla

...til að
heimsækja
vini/ættingja

....í
öðrum
tilgangi

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 400 þúsund

B. 400 til 549 þúsund

C. 550 til 799 þúsund

D. 800 til 999 þúsund

E. Milljón eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða
minna

B. Próf á
framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

      

29.3%
----E

35.6%
-----

17.5%
-----

31.2%
-B-DE

21.3%
----E

34.6%
----E

44.0%
-----

45.0%
-----

30.2%
----E

13.4%
A-C--

27.1%
----E

28.8%
-----

42.1%
----E

48.9%
-----

27.8%
----E

29.6%
-B-DE

22.7%
----E

19.6%
-----

47.4%
-----

35.5%
-----

16.4%
-----

7.1%
A-C--

11.3%
-----

25.6%
-----

57.8%
A-C--

49.8%
-----

13.0%
-BC--

5.9%
A-C--

7.3%
ABC--

16.5%
A----

      

20.5%
-BC

39.2%
---

20.2%
---

10.2%
---

11.0%
---

26.3%
---

39.3%
A-C

44.7%
---

20.6%
---

26.4%
--C

16.2%
---

20.4%
---

55.3%
AB-

41.2%
---

17.1%
---

9.8%
-B-

12.8%
---

25.0%
---

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Þegar þú ferð í strætó, er það yfirleitt...
- í öðrum tilgangi.....

16

• Akureyri til Reykjavíkur.
• Á barinn þegar ég heimsæki Reykjavík
• Á kvöldin og vantar far.
• Á leið í bæinn eða að sækja bíl eftir bæjarferð
• Á vegum vinnunnar með hópa.
• á veitingahús
• Bíllaus einhverra hluta vegna og þarf að komast 

eitthvað
• Bíllinn á verkstæði, neyðist til að taka strætó
• Bíllinn á þjónustuverkstæði
• bíllinn minn er á verkstæði
• Dóttir minni finnst fátt skemmtilegar en að taka 

strætó í ísbúð um helgar.
• Ég fer bara þegar ég hef ekki bil svo mismunandi 

tilgangur
• Ég er bíllaus
• Fara á veitingahús/viðburði
• Fara á æfingu
• Fara heim
• Fara heim af djamminu
• fara heim einu sinni
• fara í banka
• Fara í miðbæinn
• Fara með barn í leikskóla
• Fara með börn á leikskóla í vettvangsferðir
• Fara með börnin mín í smá ferðalag í bæinn í sund 

eða annað.
• Fara með börnunum mínum í strætó
• Fara til Reykjavíkur
• Fara til Rvk
• Fara úr vinnunni (ekki í hana)

• Fá mér drykk í bænum
• Fe með nemendur á viðburði
• Fer allra minna ferða með strætó.
• Fer stundum með ferðaþjónustu fatlaðra sem 

fylgifiskur manneskju í hjólastól
• Ferðalög á vegum vinnunnar á vinnutíma.
• Ferðast með grunnskólabörnum vegna vinnu
• Ferðir innan vinnu með leikskólahópa
• Fór heim í strætó
• Fór til Akureyrar á jarðaför
• Frá vinnu eða
• Fund
• fundir í tengslum við vinnu
• Fylgja barni í Tónlistarskóla
• get ekki keyrt
• Heim
• Heim úr leikskóla sem “afþreying” fyrir barnið mitt
• Hitta vini í bænum
• I vinnu og heim.
• Í staðinn fyrir að taka dýran leigubíl eftir að hafa 

farið út að borða.
• Kennari að fara eitthvað með bekkinn minn
• Komast á milli borgarhluta.
• komast heim
• Komast heim úr Reykjavík
• kýs þann ferðamáta frekar en einkabílinn alltaf 

þegar ég hef góðan tíma og sérstaklega á 
annatímum

• Labba niður Laugaveg og fara a kaffihúsi
• Læknisheimsóknir
• Matarboð

• með barnabörnin á rúntinn, vinna eða nenni ekki 
að labba heim

• Með krakka hóp
• með nemendum í grunnskóla
• Með skólabörn
• Með skólahópa
• Með skólahópa
• Með vinnunni
• með vinnunni
• milli staða
• Ná í bíl
• Nemendaferð.
• nennti ekki að ganga
• Næturstrætó
• Næturstrætó um helgar.
• Of kalt eða þreytt til að labba heim frá miðbæ Hfj.
• Ræktina
• Ræktina, fara með barn í talþjálfun, allt daglegt líf 

en ég er öryrki svo ekki vinna né skóli.
• Ræktina, sækja á leikskólann, til læknis.
• Síðasta úrræði
• Strætó í tengslum við Herjólf
• Sækja bíla
• Sækja bílinn
• Sækja bílinn
• Sækja bílinn
• Sækja bílinn niður í bæ eftir djamm
• sækja tómstundir, t.d. líkamsræktarstöðvar eða 

sund.
• til að fara heim
• Til að leyfa börnum mínum að prófa

• Til að rúnta með barni í strætó.
• Til að sækja námskeið og vegna tómstundastarfs.
• Til baka með hundinn eftir langan göngutúr
• Til læknis
• veðurs
• Vegna viðgerðar á bíl
• Vettvangsferðir með nemendum
• vinn á leikskóla þar sem farið er í ferðir með 

strætó
• vísindaferðir í háskólanum
• Yfirleitt með hjól eitthvert
• Þegar bíllinn er ekki heima.
• Þegar ég er óökuhæfur sökum neyslu áfengis
• Þetta eina skipti er bíllinn var á verkstæði.
• æfing
• Æfingu
• Ævintýraferð með syni mínum.



Hver er helsta ástæðan fyrir því að nú notar ekki strætó (oftar)?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
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Ég þarf ekki á strætó að halda  (451)

Ferðatími of langur (354)

Leiðakerfið hentar illa (334)

Verð/dýrt (213)

Þarf að skipta um vagn (124)

Viðmót og þjónusta bílstjóra (52)

Greiðsluleiðir (42)

Vegna gæludýra í strætó (30)

Ástand vagna (25)

Annað (92)

Veit ekki (11)

Vil ekki svara (3)

10,5%

5,9%

4,8%

2,9%

0,3%

1,2%

40,3%

38,0%

24,3%

14,1%

51,4%

3,5%

Ég þarf ekki á strætó að halda  (451)

Ferðatími of langur (354)

Leiðakerfið hentar illa (334)

Verð/dýrt (213)

Þarf að skipta um vagn (124)

Viðmót og þjónusta bílstjóra (52)

Greiðsluleiðir (42)

Vegna gæludýra í strætó (30)

Ástand vagna (25)

Annað (92)

41,0%

52,3%

38,6%

24,7%

4,9%

3,5%

6,0%

14,3%

10,7%

2,9%

Þessa spurningu fengu þeir sem segjast nota strætó sjaldnar en 7 ferðir eða fleiri á viku. Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem 
tóku afstöðu.



Hver er helsta ástæðan fyrir því að nú notar ekki strætó (oftar)?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
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Karl  (412)

Kona  (452)

18-24 ára  (141)

25-34 ára  (200)

35-44 ára  (146)

45-54 ára  (130)

55-64 ára  (109)

65 ára eða eldri  (139)

Reykjavík vestur (256)

Reykjavík austur (221)

Kópavogur (149)

Hafnarfj./Garðabær/Álftanes (169)

Mosfellsb./Akranes/Seltj.nes (74)

Reykjavík (477)

Nágrannasv.félög.R.víkur (392)

Kyn

Aldur

Búseta

Búseta tvískipt

54 42 38 19 13 5 5 14

51 40 40 30 16 7 5 18

61 41 41 19 15 41 10

50 53 45 35 19 8 2 17

53 47 39 18 12 5 5 15

40 59 58 49 18 17 7 23

54 38 35 14 11 5 6 16

57 32 30 11 9 12 13

49 40 36 23 18 4 5 15

66 18 24 7 7 7 12

48 47 44 30 19 8 4 15

45 47 43 35 19 6 2 19

57 35 33 19 10 4 6 18

56 33 37 25 12 7 8 18

51 38 36 20 13 6 5 14

Ég þarf ekki á strætó að halda  (451)

Ferðatími of langur (354)

Leiðakerfið hentar illa (334)

Verð/dýrt (213)

Þarf að skipta um vagn (124)

Viðmót og þjónusta bílstjóra (52)

Greiðsluleiðir (42)

Annað (139)

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hver er helsta ástæðan fyrir því að nú notar ekki strætó (oftar)?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
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Break %
z-test
Respondents

Ég þarf
ekki á
strætó

að halda
Ferðatími
of langur

Leiðakerfið
hentar illa Verð/dýrt

Þarf að
skipta

um
vagn

Viðmót
og

þjónusta
bílstjóra Greiðsluleiðir Annað

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík vestur

B. Reykjavík austur

C. Kópavogur

D. Hafnarfj./Garðabær/Á-
lftanes 

E. Mosfellsb./Akranes/-
Seltj.nes 

Búseta tvískipt

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög.R.-
víkur 

        

57.0%
-B

34.5%
-B

32.7%
-B

19.2%
-B

9.5%
-B

3.7%
-B

5.8%
--

17.5%
--

47.9%
A-

46.9%
A-

44.1%
A-

29.7%
A-

18.7%
A-

8.1%
A-

4.0%
--

14.9%
--

        

39.9%
---DEF

58.6%
--CDEF

57.5%
-BCDEF

49.2%
-BCDEF

18.1%
----EF

16.6%
-BCDEF

7.2%
-B----

22.8%
-----F

49.8%
-----F

53.0%
--CDEF

45.2%
A---EF

35.0%
A-CDEF

19.1%
----EF

7.8%
A---EF

2.1%
A----F

17.4%
------

49.4%
-----F

40.0%
AB---F

35.7%
A----F

23.4%
AB-DEF

17.7%
----EF

3.6%
A----F

5.1%
------

14.8%
------

54.4%
A-----

37.5%
AB---F

35.2%
A----F

14.1%
ABC---

11.1%
------

5.3%
A---EF

6.2%
------

15.6%
------

56.9%
A-----

31.5%
AB---F

29.5%
AB----

10.7%
ABC---

9.0%
ABC---

0.8%
AB-D--

2.1%
------

13.2%
------

65.8%
ABC---

17.5%
ABCDE-

23.6%
ABCD--

7.2%
ABC---

7.2%
ABC---

-
ABCD--

7.2%
-B----

11.8%
A-----

        

55.6%
-B---

33.3%
-B-D-

36.6%
-----

25.0%
-B---

12.3%
-B---

7.3%
-----

7.5%
-B--E

17.7%
-----

44.8%
A---E

47.4%
A----

43.2%
-----

35.4%
A-CDE

19.4%
A--D-

6.2%
-----

2.4%
A----

18.7%
-----

51.4%
-----

38.0%
-----

35.8%
-----

20.4%
-B---

12.7%
-----

5.7%
-----

5.4%
-----

14.1%
-----

53.4%
-----

46.5%
A----

38.7%
-----

17.6%
-B---

11.7%
-B---

4.7%
-----

5.0%
-----

14.6%
-----

61.4%
-B---

40.5%
-----

40.6%
-----

18.7%
-B---

14.6%
-----

4.2%
-----

1.3%
A----

9.6%
-----

        

50.6%
--

39.8%
--

39.6%
--

29.8%
-B

15.6%
--

6.8%
--

5.2%
--

18.1%
--

54.1%
--

42.1%
--

38.0%
--

18.9%
A-

12.6%
--

5.0%
--

4.5%
--

13.5%
--

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hver er helsta ástæðan fyrir því að nú notar ekki strætó (oftar)?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
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Lægri en 400 þúsund (91)

400 til 549 þúsund (76)

550 til 799 þúsund (128)

800 til 999 þúsund (92)

Milljón eða hærri (256)

Grunnskólapróf eða minna  (71)

Próf á framhaldsskólastigi (340)

Háskólapróf (425)

Já (440)

Nei (424)

Fjölskyldutekjur

Menntun

Notað strætó sl. 12 mánuði

49 43 39 20 14 4 5 13

61 28 29 22 9 4 3 22

65 33 35 27 14 7 9 14

48 47 41 35 8 11 6 18

50 43 40 29 16 8 4 18

63 42 37 22 14 7 6 13

52 42 39 22 14 5 6 15

59 51 48 28 15 12 4 11

42 40 40 27 15 53 20

55 43 40 21 22 15 14

Ég þarf ekki á strætó að halda  (451)

Ferðatími of langur (354)

Leiðakerfið hentar illa (334)

Verð/dýrt (213)

Þarf að skipta um vagn (124)

Viðmót og þjónusta bílstjóra (52)

Greiðsluleiðir (42)

Annað (139)

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hver er helsta ástæðan fyrir því að nú notar ekki strætó (oftar)?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.
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Break %
z-test
Respondents

Ég þarf
ekki á
strætó

að halda
Ferðatími
of langur

Leiðakerfið
hentar illa Verð/dýrt

Þarf að
skipta

um
vagn

Viðmót
og

þjónusta
bílstjóra Greiðsluleiðir Annað

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 400 þúsund

B. 400 til 549 þúsund

C. 550 til 799 þúsund

D. 800 til 999 þúsund

E. Milljón eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða
minna

B. Próf á
framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

        

47.6%
--C--

47.1%
--C--

40.5%
-----

34.6%
-BC-E

7.5%
-B---

10.9%
-BC-E

5.5%
-----

17.7%
-----

54.9%
-----

42.5%
--C--

39.7%
-----

20.8%
A----

21.8%
A-C--

1.3%
A--D-

5.0%
-----

13.8%
-----

61.3%
A---E

28.2%
AB-DE

29.3%
---D-

22.4%
A----

9.3%
-B---

3.5%
A--D-

3.1%
-----

21.6%
----E

58.6%
-----

51.2%
--C--

48.4%
--C--

27.5%
-----

14.7%
-----

11.9%
-BC-E

4.4%
-----

11.4%
-----

48.5%
--C--

43.3%
--C--

38.7%
-----

19.8%
A----

13.9%
-----

3.8%
A--D-

5.4%
-----

13.4%
--C--

        

64.5%
-B-

33.0%
---

35.3%
---

27.4%
---

14.3%
---

7.2%
---

8.8%
---

14.3%
---

49.6%
A--

42.5%
---

40.1%
---

29.1%
--C

15.7%
---

7.5%
---

3.7%
---

17.9%
---

52.1%
---

41.7%
---

39.0%
---

21.6%
-B-

13.6%
---

4.6%
---

5.5%
---

15.2%
---

Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hver er helsta ástæðan fyrir því að nú notar ekki strætó (oftar)?
Annað, þá hvað?

22

• aðgengi
• Alltof langt í næstu stoppi stöð. Það er engin 

stöð í Urriðaholti
• Á erfitt með gang.
• Bara leti
• Betra að hjóla!
• bý í göngufæri við eiginlega allt og á bíl
• eg hef bifreið til afnota og nota hana oftast
• er á eigin bíl
• Er á einkabíl og hef ekki vanið mig á að taka 

strætó
• Er iðnaðarmaður með fullan bíl af verkfærum
• Er með barn í leikskóla
• Er með barn sem ég þarf að skutla á ýmsa 

staði
• Er með einkabíl
• Er með krakka á leikstóla í úthverfi og vinn 

niðri í bæ. Get ekki treyst á að vera kominn á 
réttum tíma og dýrt tímalega séð að taka 
strætóinn á undan. Hef lent í vandræðum 
með að komast heim með strætó þegar veður 
er vont. Hef einnig sent inn kvörtun þegar 
eitthvað hefur komið uppá, eins og þegar var 
verið að malbika í hverfinu og engin tilkynning 
á skýlinu að strætó mundi ekki koma. Aldrei 
fengið svar eða neitt sem mér finst lélegt.

• Er með leikskóla börn, þarf að segja meira 🙂
• Er mikið að ferðast þegar strætó gengur ekki, 

svo þarf að vera á bíl.
• Er oftast á bíl
• Er sjaldan á réttum tíma. Missti einu sinni 

næstum vinnu af því að númer 13 var alltaf 

seinn
• Ég á 3 börn og lít á einkabíl sem eina 

raunhæfa kostinn.
• Ég á bíl
• Ég bý frekar nálægt vinnu og geng því oftar en 

ef ég mæti extra snemma í vinnuna þá tek ég 
strætó

• Ég er hreyfihömluð og hrædd við að detta á 
leiðinni að og frá stoppistöð í hálku

• Ég er með kvíða og aksturslag margra bílstjóra 
strætó hræðir mig. Ofan á það bætist að ekki 
eru belti í strætó.

• ég hjóla
• Ég hjóla í vinnuna
• Ég hjóla í vinnuna
• Ég vil frekar nota einkabíl.
• Ég þarf að keyra barnið í leikskólann.
• Fara ekki þangað sem ég þarf að komast
• Fer bara í vinnu og til baka
• Fer í vinnu áður strætó byrjar að ganga
• Ferðast á einkabíl
• Ferðast með reglulega með barnavagn og á 

háannatímum er einfaldlega ekki pláss
• Finnst betra að ferðast í bíl í 5 mín. í vinnuna 

en að taka strætó sem tekur 30 mín
• Finnst ég þurfa að eiga bíl þar sem ég á börn
• Finnst margir bílstjórarnir aka glannalega
• Flestar nauðsynjar í göngufæri við heimili mitt
• frekar langt labb í næstu stoppistöð
• Ganga til og frá stöð, bið eftir vagni
• Get ekki vegna vinnu
• Hef búið erlendis

• Heilsufarsástæður
• Í mínu hverfi er enginn strætó kominn. Flutti í 

hverfið 2015 0g ef ég þarfa að ganga þá er 
það langt og biðskýli á vitlausum stöðum.

• Kýs að hjóla í flestum tilvikum.
• Kýs að hjóla, og þyrfti þá í raun að nota 

strætó svo sjaldan að ég veit ekki hvað kostar 
í vagninn og get svo ekki keypt miða nema á 
fáum stöðum skilst mér. Ef væri ókeypis þá 
væru meiri líkur á að nota strætó.

• Kýs að hjóla. Tók áður Strætó í og úr vinnu. Er 
ánægður með Strætó.

• Langt að labba með hreyfihömluð börn
• Langt í stoppustöð
• Langt út á stoppistöðvar og vagnarnir alltaf 

seinir
• Langveik móðir sem lánar bíl til að skutla sér.
• Margir fundir víða
• Mæti t.d í vinnu áður en vagnarnir byrja að 

ganga
• Nenni því ekki
• Nota einkabíl
• Nota einkabílinn
• Nota hann bara þegar illa viðrar
• Nota hjólastól. Ef það er mikil rigning eða 

snjór get ég ekki notað strætó. Þeir keyra líka 
alltof glannalega mv það sem ég þekki 
erlendis frá.

• notast við einkabíl
• of langt útá stoppistöð
• Orðinn of gamall
• Slöpp strætóskýli, sum hver hönnuð til að 

vera að mætti halda í L.A en ekki á Íslandi þar 
sem rignir í allar áttir og snjóar undir 
glerveggi, eiginlega stórfurðulegt að þetta 
skuli viðgangast! Ég myndi miklu oftar taka 
strætó ef ég vissi að ég gæti beðið eftir 
honum í almennilegu skýli. Skýli sem er 
stærra en max 5 manneskjur sem geta beðið 
inni á sama tíma.

• Tímataflan stenst illa
• Treysti ökumönnunum ekki.
• Veikindi-viðkvæmni fyrir hávaða
• Vesen, fólk, óþægilegt
• það er ekki strætó í boði þær leiðir sem ég fer 

daglega.
• Þarf að fara með börn í leikskóla
• Þarf að koma börnum á leikskóla
• Þarf að nota bíl vegna vinnunnar
• Þarf ekki að ferðast meira
• Þarf stundum bíl vegna vinnu
• Þeir eru óstundvísir og óáreiðanlegir.
• Þetta er hrikalega léleg þjónusta! Þau 

standast aldrei tímaáætlanir og ef ég ætlaði 
einhvern tímann að nota þetta þarf maður að 
geta treyst því að vagninn komi á réttum tíma 
og þú komist á áfangastað á réttum tíma! Ég 
hata strætó

• Þægilegra að fara á bílnum
• Þægilegra að nota bíl eða hjóla.
• ökulag bílstjóra



Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ert þú gagnvart Strætó?

Mjög jákvæð(ur) (237)

Frekar jákvæð(ur) (349)

Hvorki né (221)

Frekar neikvæð(ur) (87)

Mjög neikvæð(ur) (32)

37,7%

9,4%

3,5%

25,6%

23,9%

23

Counts
Break %
Respondents

Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög jákvæð(ur)

Frekar jákvæð(ur)

Hvorki né

Frekar neikvæð(ur)

Mjög neikvæð(ur)

Veit ekki

Vil ekki svara

929

3.72

237
25.5%

349
37.6%

221
23.8%

87
9.4%

32
3.5%

2
0.2%

1
0.1%

Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ert þú gagnvart Strætó?
-Þróun

24

26%

21%

21%

16%

16%

12%

12%

9%

18%

22%

15%

14%

16%

38%

38%

37%

35%

38%

40%

38%

30%

42%

44%

41%

40%

39%

24%

27%

25%

33%

30%

28%

30%

34%

27%

21%

27%

28%

29%

9%

10%

11%

11%

10%

14%

14%

21%

10%

8%

12%

14%

14%

4%

4%

5%

5%

6%

5%

6%

6%

3%

4%

5%

4%

2%

2019-04

2018-12

2018-07

2018-03

2017-05

2016-12

2015-10

2015-03

2014-10

2013-10

2012-10

2011-10

2010-10

Mjög jákvæð(ur) Frekar jákvæð(ur) Hvorki né Frekar neikvæð(ur) Mjög neikvæð(ur)

3.5

3.4

3.5

3.7

3.6

3.1

3.4

3.4

3.5

3.5

3.6

3.6

3.7

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ert þú gagnvart Strætó?
-Þróun

25

Nota strætó Nota ekki strætó



Means
Break Significance
Respondents Meðaltal
Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík vestur

B. Reykjavík austur

C. Kópavogur

D.
Hafnarfj./Garðabær/Álftanes

E. Mosfellsb./Akranes/Seltj-
.nes 
Búseta tvískipt

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög.R.víkur

 

3.83
-B

3.63
A-

 

3.20
-BCDEF

3.47
A-CDEF

3.89
AB----

3.78
AB--EF

4.07
AB-D--

4.09
AB-D--

 

3.85
-B-D-

3.58
A----

3.78
-----

3.63
A----

3.85
-----

 

3.73
--

3.73
--

Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ert þú gagnvart Strætó?

26

Karl  (446)

Kona  (480)

18-24 ára  (148)

25-34 ára  (215)

35-44 ára  (158)

45-54 ára  (137)

55-64 ára  (115)

65 ára eða eldri  (154)

Reykjavík vestur (287)

Reykjavík austur (239)

Kópavogur (152)

Hafnarfj./Garðabær/Álftanes (177)

Mosfellsb./Akranes/Seltj.nes (77)

Reykjavík (525)

Nágrannasv.félög.R.víkur (406)

Kyn

Aldur

Búseta

Búseta tvískipt

32 38 21 7 2

30 36 23 7 4

25 39 25 8 2

18 34 30 14 4

38 41 16 3 3

37 37 24 2

10 39 23 19 10

21 39 25 12 3

26 37 24 9 4

25 38 24 10 3

24 44 19 12 1

33 36 20 5 6

21 35 30 8 6

31 39 18 10 3

23 33 31 10 3

Mjög jákvæð(ur) (237)

Frekar jákvæð(ur) (349)

Hvorki né (221)

Frekar neikvæð(ur) (87)

Mjög neikvæð(ur) (32)

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ert þú gagnvart Strætó?

27

Lægri en 400 þúsund (97)

400 til 549 þúsund (84)

550 til 799 þúsund (142)

800 til 999 þúsund (100)

Milljón eða hærri (270)

Grunnskólapróf eða minna  (75)

Próf á framhaldsskólastigi (369)

Háskólapróf (452)

Já (492)

Nei (431)

Fjölskyldutekjur

Menntun

Notað strætó sl. 12 mánuði
30 43 17 8 2

31 42 22 4 1

25 43 26 3 3

22 42 25 7 4

30 37 21 10 3

20 34 25 18 4

20 32 32 11 5

20 36 31 10 4

21 31 30 16 3

30 41 17 8 3

Mjög jákvæð(ur) (237)

Frekar jákvæð(ur) (349)

Hvorki né (221)

Frekar neikvæð(ur) (87)

Mjög neikvæð(ur) (32)

Means
Break Significance
Respondents Meðaltal
Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 400 þúsund

B. 400 til 549 þúsund

C. 550 til 799 þúsund

D. 800 til 999 þúsund

E. Milljón eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða
minna

B. Próf á
framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

Notað strætó sl. 12 mánuði

A. Já

B. Nei

 

3.48
-BC-E

3.98
A----

3.85
A----

3.72
-----

3.82
A----

 

3.50
--C

3.59
--C

3.87
AB-

 

3.90
-B

3.52
A-

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Með hvaða hætti ferðast þú oftast milli heimili þíns og vinnu/skóla?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.

28

Annað:
Á mótorhjóli
Bilaleigubíll
Deilum vinnubíl.
er atvinnubílsjóri og ferðast um í mínu atvinnutæki
Er verktaki með eigið fyrirtæki, fer á vinnubíl í eigu fyrirtækisins
Farþegi í bíl
Fer á atvinnutækinu
Flugi
Flugi. Akureyri/Reykjavík
Fæ far með vinnufélögum
Hóðferðabíl
Með vinnubíl
Mótorhjóli
Rútu
Rútu, vinnuveitandi gerir kröfu um að ferðast í vinnu á einkabíl
Vinn heima
Vinnubíl
Vinnurùtu
Vinnurútu
Vinnutengd hópbifreið

Með einkabíl (722)

Fótgangandi (122)

Með strætó (94)

Hjólandi (93)

Með öðrum hætti (14) 1,7%

84,2%

14,3%

11,0%

10,8%

Athugið að myndin sýnir aðeins svör þeirra sem eru í vinnu og/eða skóla.



Með hvaða hætti ferðast þú oftast milli heimili þíns og vinnu/skóla?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.

29

Karl  (406)

Kona  (451)

18-24 ára  (146)

25-34 ára  (210)

35-44 ára  (155)

45-54 ára  (135)

55-64 ára  (112)

65 ára eða eldri  (99)

Reykjavík vestur (274)

Reykjavík austur (210)

Kópavogur (139)

Hafnarfj./Garðabær/Álftanes (167)

Mosfellsb./Akranes/Seltj.nes (71)

Reykjavík (484)

Nágrannasv.félög.R.víkur (378)

Kyn

Aldur

Búseta

Búseta tvískipt

85 18 6 14 1

80 11 12 14 2

88 17 10 8 1

85 14 19 8 2

83 18 6 16 1

89 5 6 6 2

93 8 6 9 2

71 29 16 15 1

84 15 16 10 2

80 13 9 11 2

93 6 7 11 1

89 13 1 6 4

94 7 8 8 2

85 8 13 9 3

77 20 15 13 2

Með einkabíl (722)

Fótgangandi (122)

Með strætó (94)

Hjólandi (93)

Með öðrum hætti (14)

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Break %
z-test
Respondents

Með
einkabíl Fótgangandi

Með
strætó Hjólandi

Með
öðrum
hætti

Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík vestur

B. Reykjavík austur

C. Kópavogur

D. Hafnarfj./Garðabær/Á-
lftanes 

E. Mosfellsb./Akranes/-
Seltj.nes 

Búseta tvískipt

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög.R.-
víkur 

     

79.9%
-B

11.3%
-B

12.2%
--

14.1%
-B

2.3%
--

88.1%
A-

16.9%
A-

9.9%
--

7.9%
A-

1.1%
--

     

84.6%
------

14.0%
-----F

19.0%
--CDEF

8.0%
---D--

1.5%
------

84.2%
------

14.6%
-----F

15.7%
--CD-F

9.6%
------

2.2%
------

84.7%
------

18.0%
-----F

6.4%
AB----

13.7%
------

0.6%
------

83.4%
------

17.5%
-----F

5.6%
AB----

15.7%
A----F

1.3%
------

79.6%
------

13.4%
-----F

8.7%
A-----

11.3%
------

2.2%
------

89.3%
------

4.9%
ABCDE-

6.0%
AB----

6.0%
---D--

2.3%
------

     

71.1%
-BCDE

29.4%
-BCDE

16.1%
--CDE

15.1%
---DE

0.7%
----E

85.0%
A-CD-

7.7%
A----

12.6%
----E

9.2%
-----

3.0%
-----

93.1%
AB---

6.1%
A----

7.0%
A----

11.2%
-----

0.7%
-----

93.6%
AB---

6.5%
A----

7.5%
A----

7.6%
A----

2.0%
-----

88.9%
A----

12.6%
A----

1.4%
AB---

5.7%
A----

3.8%
A----

     

77.1%
-B

20.0%
-B

14.6%
-B

12.5%
--

1.7%
--

92.5%
A-

7.5%
A-

6.1%
A-

8.6%
--

1.8%
--

Með hvaða hætti ferðast þú oftast milli heimili þíns og vinnu/skóla?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.

30
Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Með hvaða hætti ferðast þú oftast milli heimili þíns og vinnu/skóla?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.

31

Lægri en 400 þúsund (89)

400 til 549 þúsund (72)

550 til 799 þúsund (122)

800 til 999 þúsund (93)

Milljón eða hærri (267)

Grunnskólapróf eða minna  (70)

Próf á framhaldsskólastigi (338)

Háskólapróf (421)

Já (463)

Nei (390)

Fjölskyldutekjur

Menntun

Notað strætó sl. 12 mánuði

93 10 0 9 2

77 18 20 13 1

74 15 21 8 2

81 21 10 8 3

82 23 19 10 1

88 12 9 10 2

86 12 9 14 2

87 12 4 2 4

84 13 15 8 2

86 16 9 15 1

Með einkabíl (722)

Fótgangandi (122)

Með strætó (94)

Hjólandi (93)

Með öðrum hætti (14)

Athugið að myndin sýnir aðeins hlutfall þeirra sem tóku afstöðu.



Með hvaða hætti ferðast þú oftast milli heimili þíns og vinnu/skóla?
Vinsamlegast hakaðu við allt sem við á.

32

Break %
z-test
Respondents

Með
einkabíl Fótgangandi

Með
strætó Hjólandi

Með
öðrum
hætti

Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 400 þúsund

B. 400 til 549 þúsund

C. 550 til 799 þúsund

D. 800 til 999 þúsund

E. Milljón eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða
minna

B. Próf á
framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

     

81.4%
-----

21.3%
----E

10.2%
-----

8.2%
-----

2.6%
-----

73.5%
---DE

14.6%
-----

21.1%
---DE

8.4%
-----

1.9%
-----

82.0%
-----

23.3%
---DE

19.0%
---DE

9.7%
-----

0.7%
-----

87.6%
-B---

11.8%
--C--

9.3%
-BC--

10.2%
-----

1.7%
-----

85.5%
-B---

11.8%
A-C--

9.2%
-BC--

14.4%
-----

1.9%
-----

     

87.2%
---

12.0%
---

4.1%
-B-

1.9%
--C

4.3%
--C

83.5%
---

13.3%
---

14.8%
A-C

7.9%
--C

1.9%
---

85.6%
---

15.5%
---

8.8%
-B-

15.1%
AB-

0.8%
A--



Þegar þú fórst síðast í rafmagnsstrætisvagn, hversu ánægð(ur) eða 
óánægð(ur) varst þú með upplifunina í samanburði við að ferðast í 
hefðbundnum strætisvagni?

33

Mjög ánægð(ur) (89)

Frekar ánægð(ur) (56)

Hvorki né (51)

Frekar óánægð(ur) (2)

Mjög óánægð(ur) (-)

25,7%

44,8%

1,0%

28,4%

Þessa spurningu fengu einungis þeir sem nota strætó.  Athugið að myndin til hægri sýnir aðeins hlutfall þeirra 
sem tóku afstöðu.

Counts
Break %
Respondents
Fjöldi svara

Meðaltal (1-5)

Mjög ánægð(ur) (5)

Frekar ánægð(ur) (4)

Hvorki né (3)

Frekar óánægð(ur) (2)

Mjög óánægð(ur) (1)

Hef ekki farið í
rafmagnsstrætisvagn

Veit ekki

Vil ekki svara

493

4.17

89
18.1%

56
11.5%

51
10.4%

2
0.4%

-
-

212
43.0%

82
16.7%

-
-



Þegar þú fórst síðast í rafmagnsstrætisvagn, hversu ánægð(ur) eða 
óánægð(ur) varst þú með upplifunina í samanburði við að ferðast í 
hefðbundnum strætisvagni?

34

Karl  (96)

Kona  (103)

18-24 ára  (33)

25-34 ára  (55)

35-44 ára  (34)

45-54 ára  (26)

55-64 ára  (24)

65 ára eða eldri  (27)

Reykjavík vestur (83)

Reykjavík austur (64)

Kópavogur (22)

Hafnarfj./Garðabær/Álftanes (20)

Mosfellsb./Akranes/Seltj.nes (9)

Reykjavík (148)

Nágrannasv.félög.R.víkur (51)

Kyn

Aldur

Búseta

Búseta tvískipt

32 25 44

30 39 31

36 23 38 3

18 39 44

43 25 32 1

47 32 20 1

27 32 41

37 30 30 3

38 33 28

66 15 17 2

39 32 30

51 24 25

51 27 21 1

31 47 22

61 25 13

Mjög ánægð(ur) (89)

Frekar ánægð(ur) (56)

Hvorki né (51)

Frekar óánægð(ur) (2)

Mjög óánægð(ur) (-)

Means
Break Significance
Respondents Meðaltal
Kyn

A. Karl

B. Kona

Aldur

A. 18-24 ára

B. 25-34 ára

C. 35-44 ára

D. 45-54 ára

E. 55-64 ára

F. 65 ára eða eldri

Búseta

A. Reykjavík vestur

B. Reykjavík austur

C. Kópavogur

D.
Hafnarfj./Garðabær/Álftanes

E. Mosfellsb./Akranes/Seltj-
.nes 
Búseta tvískipt

A. Reykjavík

B. Nágrannasv.félög.R.víkur

 

4.25
--

4.10
--

 

4.09
------

4.44
---D-F

4.09
------

3.92
-B----

4.26
------

3.99
-B----

 

4.48
-BCD-

4.01
A----

3.88
A----

3.74
A----

4.10
-----

 

4.28
-B

3.86
A-

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Þegar þú fórst síðast í rafmagnsstrætisvagn, hversu ánægð(ur) eða 
óánægð(ur) varst þú með upplifunina í samanburði við að ferðast í 
hefðbundnum strætisvagni?

35

Lægri en 400 þúsund (21)

400 til 549 þúsund (26)

550 til 799 þúsund (36)

800 til 999 þúsund (21)

Milljón eða hærri (55)

Grunnskólapróf eða minna  (11)

Próf á framhaldsskólastigi (82)

Háskólapróf (94)

Já (199)

Nei (-)

Fjölskyldutekjur

Menntun

Notað strætó sl. 12 mánuði

28 31 41

49 28 20 4

53 19 28

52 23 25 1

60 20 20

34 39 25 2

45 38 18

45 28 26 1

61 22 18

Mjög ánægð(ur) (89)

Frekar ánægð(ur) (56)

Hvorki né (51)

Frekar óánægð(ur) (2)

Mjög óánægð(ur) (-)

Means
Break Significance
Respondents Meðaltal
Fjölskyldutekjur

A. Lægri en 400 þúsund

B. 400 til 549 þúsund

C. 550 til 799 þúsund

D. 800 til 999 þúsund

E. Milljón eða hærri

Menntun

A. Grunnskólapróf eða
minna

B. Próf á
framhaldsskólastigi

C. Háskólapróf

 

4.27
-----

4.40
---D-

4.42
---D-

3.86
-BC--

4.21
-----

 

4.26
---

4.06
---

4.26
---

Töflur og myndir sýna hlutföll og fjölda þeirra sem tóku afstöðu. Bókstafir í töflu sýna marktækan mun á milli hópa m.v. 95% öryggisbil.



Vigtun

Gögn eru vigtuð til að úrtak endurspegli álit þjóðarinnar. Tekið er tillit til kyns, 
aldurs og búsetu. Tölur eru því námundaðar að næstu heilu tölu. Misræmi getur 
því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga í greiningum og tíðnitöflum.
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Fyrir vigtun Eftir vigtun
Kyn
Karl 44,5% 50,4%
Kona 55,5% 49,6%

Aldur
18-24 ára 5,7% 13,2%
25-34 ára 18,6% 19,0%
35-44 ára 17,8% 17,6%
45-54 ára 21,1% 16,5%
55-64 ára 22,9% 15,4%
65 ára eða eldri 13,8% 18,3%

Búseta
Höfuðborgarsvæðið 57,9% 64,2%
Landsbyggðin 42,1% 35,8%



Nánari upplýsingar

Reykjavík, apríl 2019
Bestu þakkir

Trausti Haraldsson
Atli Geir Hallgrímsson

Bryndís Marteinsdóttir
Katrín Þyri Magnúsdóttir

Allar ábendingar vel þegnar.
Ekki hika við að senda okkur tölvupóst á netfangið rannsoknir@zenter.is
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